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Přijímací test z dějepisu – varianta 1 

 

Nejprve si v klidu prohlédněte celý test. Nemusíte příliš pospíchat, protože doba stanovená na 

jeho vyplnění je dostatečně dlouhá a stačí i při průměrném tempu. V testech neškrtejte a 

postupujte podle návodu v testu a podle instrukcí zadavatelů.  

Testy jsou tištěny oboustranně. 

 

1. Přiřaďte k sobě následující osoby a události (pojmy). Za každou správnou odpověď získáte  

    jeden bod. Odpovědi pište do sloupce „Řešení“. 

 

Osoba Událost (pojem)  Řešení 

(např.1a) 

Body 

1. císař Otto I. a/ vznik arcibiskupství v Praze 1.  

2. král Václav II. b/ prosincová ústava 2.  

3. král Jan Lucemburský c/ Československá národní rada  3.  

4. král Václav IV. d/ navigační akta 4.  

5. Dmitrij Donský e/ augšpurský mír 5.  

6. král Vladislav II. Jagellonský  f/ německý spolek 6.  

7. císař Ferdinand I. g/ bitva na Kulikově poli 7.  

8. lord protektor Oliver Cromwell h/ bitva na Lechu 8.  

9. císař František I. i/ 1. pražská defenestrace 9.  

10. car Alexandr II. k/ pražský groš 10.  

11. císař František Josef I. m/ svatováclavská smlouva 11.  

12. Milan R. Štefánik n/ krymská válka 12.  

 

 

2. Přiřaďte k sobě následující osoby a události (pojmy). Za každou správnou odpověď získáte  

    jeden bod. Odpovědi pište do sloupce „Řešení“. 

 

Událost (pojem) Osoba Řešení (např.1a) Body 

1. Hlaholice a/ Petr I. Veliký 1.  

2. Velká listina svobod b/ Friedrich II. Veliký 2.  

3. Maiestas Carolina c/ Antonín Švehla  3.  

4. Bartolomějská noc d/ Marie Terezie 4.  

5. Merkantilismus e/ Neville Chamberlain 5.  

6. Severní válka  f/ Indíra Gádhíová 6.  

7. Robotní řád. g/ Karel IV. 7.  

8. 1. dělení Polska  h/ Jindřich Navarrský 8.  

9. Frankfurtský sněm i/ Jan Bezzemek 9.  

10. Pětka k/ Ludvík XIV. 10.  

11. Politika appeseamentu  m/ Konstantin (Cyril) 11.  

12. Hnutí nezúčastněných  n/ František Palacký 12.  
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3. Přiřaďte k sobě osobnosti, které řešily ve stejné době společné problémy.   Za každou  

   správnou odpověď získáte jeden bod. Odpovědi pište do sloupce „Řešení“.  

 

Osobnost Osobnost Řešení (např. 1a) Body 

1. arcibiskup Metoděj a/ papež Řehoř VII. 1.  

2. kníže Boleslav I. Chrabrý b/ císař Friedrich I. Barbarossa 2.  

3. císař Jindřich IV. c/ císař Otto III. 3.  

4. král Vladislav II. d/ král Kazimír IV. Jagellonský 4.  

5. král Matyáš Korvín e/ král Friedrich II. Veliký 5.  

6. král Filip II. f/ Karel Havlíček Borovský 6.  

7. král Gustav II. Adolf g/ kníže Bořivoj I. 7.  

8. František Palacký h/ princ Vilém I. Oranžský  8.  

9. carevna Kateřina II. Veliká i/ Albrecht z Valdštejna 9.  

10. císař František Josef I. k/ politik Konrad Henlein 10.  

11. prezident Edvard Beneš m/ prezident Richard Nixon 11.  

12. politik Leonid I. Brežněv n/ kancléř Otto von Bismarck 12.  

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Přiřaďte k sobě událost a datum. Za každou správnou odpověď získáte jeden bod.  

    Odpovědi pište do sloupce „Řešení“. 

 

Událost  Datum Řešení (např. 1a) Body 

1. Mussoliniho pochod na Řím a/ 1967 1.  

2. Vypálení Lidic b/ 1990 2.  

3. Konec války v Koreji c/ 1979 3.  

4. Vznik státu Izrael d/ 1955 4.  

5. založení RVHP e/ 1982 5.  

6. konference v Bandungu f/ 1991 6.  

7. šestidenní válka v Palestině g/ 1942 7.  

8. útok SSSR na Afghánistán h/ 1948 8.  

9. nástup Michaila S. Gorbačova k moci i/ 1985 9.  

10. válka o Falklandy k/ 1953 10.  

11. sjednocení obou německých států m/ 1922 11.  

12. konec činnosti Varšavské smlouvy n/ 1949 12.  
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5. Přiřaďte k sobě náležející státy a státníky. Za každou správnou odpověď získáte jeden bod.  

   Odpovědi pište do sloupce „Řešení“. 

 

Stát Státník Řešení (např. 1a) Body 

1. Německo a/ Winston Churchill 1.  

2. Indie b/ John F. Kennedy 2.  

3. Chile c/ Laszlo Rajk 3.  

4. Izrael d/ Josip Broz Tito 4.  

5. Francie e/ Jan Pavel II.  5.  

6. Vatikán f/ Mustafa Kemal 6.  

7. Velká Británie g/ Menachem Begin 7.  

8. USA h/ Helmuth Kohl 8.  

9. Jugoslávie i/ Nikita S. Chruščov 9.  

10. SSSR k/ Charles de Gaulle 10.  

11. Maďarsko m/ Džaváharlál  Nehrú 11.  

12. Turecko n/ Salvador Allende 12.  

 

6. Výstižně vysvětlete, teritoriálně a časově zařaďte tyto pojmy. Odpovědi pište na obálku,  

    v níž je vložen test. Za každou správnou (úplnou) odpověď získáte dva body.   

 

Pojem Body 

1. zlatá bula sicilská  

2. soudce chebský  

3. augšburský mír  

4. severní válka  

5. toleranční patent  

6. Svatá aliance  

7. trojspolek  

8. Společnost národů  

9. jaltská konference  

10. karibská krize  

 

7. Výstižně vysvětlete a časově zařaďte tyto osobnosti. Odpovědi pište na obálku,  

    v níž je vložen test. Za každou správnou (úplnou) odpověď získáte dva body.   

 

Osobnost Body 

1. svatý Augustin  

2. český kníže Boleslav I.  

3. císař Friedrich I. Barbarossa  

4. car Ivan IV. Hrozný  

5. král Ludvík XIV.  

6. kancléř K. W. L. Metternich  

7. prezident Woodrow Wilson  

8. protektor Reinhard  Heydrich  

9. prezident Richard Nixon  

10. kancléř Helmut Kohl   

  


